[bookmark: _GoBack]סיכום אי-שיוויון, פערים חברתיים 

1. יש  פער בין מדינות מפותחות (כמו ארה"ב) ללא מפותחות (כמו מדינות אפריקה) ויש פער בתוך המדינה בין אזור הגלעין העשיר (כמו ת"א) לפריפריה (כמו הנגב).               הפער גודל. הפער בולט עוד יותר במדינות לא מפותחות.

2. פערים במזה"ת:                                                                                                     - פער בין אזור גשום למדבר                                                                                       - פער בין נסיכויות הנפט העשירות (כמו קטאר) לנוודי המדבר העניים                            - פער בין מדינות ליברליות שמשתלבות בכלכלה הגלובלית לבין מדינות שמרניות-דתיות - פער בין מדינות יציבות לבין מדינות שיש בהן מלחמות (כמו סוריה ותימן)

3. סיבות לפערים:                                                                                                   - המשכיל מתעשר בזכות שילוב בכלכל הגלובלית העולמית והלא משכיל נשאר עני                - אפליה פסולה. למשל, תופעת נימבי (מפגעים, כמו אתר אשפה, קמים בשכונת עוני ולא בשכונה עשירה) וגם ניאו-קולוניאליזם (מדינות מערב מנצלות את המדיניות העניות)                                                                                               - המדינות עברו מכלכלה סוציאל-דמוקרטית לכלכלה ליברלית. הן הקטינו סיוע לחלשים

4. פערים ועוני מושכים את העניים לפשע, להצטרף לארגוני טרור או לבצע מהפכה

5. גישות כלכליות חברתיות:                                                                                   - גישה הסוציאל-דמוקרטית: תומכת בהתערבות הממשל שיטיל מס גבוה על העשירים, יתן יותר זכויות סוציאליות-חברתיות לחלשים, ייפתח את הפריפריה ויתן סובסידיה (סיוע) למפעלים קטנים שנמצאים במשבר . הסוציאל-דמוקרטים נגד הפרטה (מכירת חברה ממשלתית ליזם פרטי) כי הדבר מעשיר את היזם הפרטי וגם כי יש חשש שהיזם הפרטי יצור מונופול (שליטה על כל השוק).                                                            -גישה ליברלית-קפיטליסטית בעד תחרות חופשית ויזמות וצמצום המעורבות של הממשל. הם בעד הפחתת מס לעשירים ובעד צמצום הזכויות הסוציאליות. הליברלים בעד הפרטה כי חברות ממשלתיות לא יעילות. 

6. פערים בין קבוצות בישראל:                                                                                 - אשכנזי מבוסס ממזרחי בשל אפליה מהעבר. מזרחים רבים גרים בפריפריה (אין תעסוקה).                                                                                                           - גברים יותר מבוססים מנשים כי יש אפליה נגד נשים.                                                   - החרדים עניים כי הם לא לומדים השכלה, לא עובדים ומולידים הרבה ילדים.                                                                  - האתיופים עניים כי הם עלו ללא רכוש והשכלה. קשה להם להשתלב בגלל גזענות.              - הערבים עניים כי הם לא משכילים וגרים בפריפריה ויש נגדם אפליה. המוסלמים יותר עניים מהנוצרים. הבדואים הכי עניים. 

7. פעולות בישראל לצמצום פערים:                                                                          - הטבת מס לפריפריה (הקלות מס באזורי עדיפות ובאילת אין מע"מ)                                  - בניית כביש 6 ורכבות שיחברו פריפריה למרכז                                                            - הקמת עיר הבה"דים (בסיס צבאי בנגב) כדי לעודד קצינים להגר לשם



